
ATA DA DUCENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GEOGRAFIA, PARA ELEIÇÃO DE
RECOMPOSIÇÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
GEOGRAFIA DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UFMG, REALIZADA NO DIA
QUINZE DE JUNHO DOIS MIL E QUINZE, ÀS 11:00 HORAS, NA SALA DA5
CONGREGAÇÃO DO IGC/UFMG, convocada pela Profa. Maria Márcia Magela Machado,
Diretora do Instituto de Geociências, através do EDITAL Nº 013/2015, de 15/05/2015.
Compareceram os seguintes membros do Colegiado: Professores RICARDO ALEXANDRINO
GARCIA (Coordenador) e ADRIANA MONTEIRO DA COSTA (Subcoordenadora).
REPRESENTANTES DOCENTES: Titulares: Professores BERNARDO MACHADO GONTIJO,10
VILMA LUCIA MACAGNAN CARVALHO, RALFO EDMUNDO DA SILVA MATOS,
DORALICE BARROS PEREIRA. Suplentes: Professores ADOLF HEINRICH HORN, ROGATA
SOARES DEL GAUDIO. os seguintes docentes com credenciamento permanente junto ao
Programa:ANTÔNIO PEREIRA MAGALHÃES JÚNIOR, CARLOS FERNANDO FERREIRA
LOBO, CARLOS HENRIQUE JARDIM, CRISTIANE VALÉRIA DE OLIVEIRA, HELOÍSA15
SOARES DE MOURA COSTA, KLEMENS AUGUSTINUS LASCHEFSKI, PHILIPPE
MAILLARD, WELLINGTON LOPES DE ASSIA. Ausência Justificada: Prof. José Antônio Souza
de Deus. Constatado quorum, a Profa. Vilma Lúcia Macagnan Carvalho, Vice-Diretora do Instituto
de Geociência da UFMG, assumiu a presidência da reunião e abriu os trabalhos esclarecendo que a
presente eleição tinha por objetivo a escolha de um representante docente titular, e respectivo20
suplente, para a vaga de um representante docente titular, e respectivo suplente, tendo em vista os
términos, em 29 de junho próximo, do mandato das Profs. Bernardo Machado Gontijo (Titular) e
Weber Soares (Suplente); em 09 de julho próximo, do mandato dos Profs. Fábio Soares de Oliveira
(Titular) e Adolf Heinrich Horn (Suplente), Ralfo Edmundo da Silva Matos (Titular) e Cristina
Helena Ribeiro Rocha Augustin (Suplente) e Vilma Lúcia Macagnan Carvalho (Titular) e Roberto25
Célio Valadão (Suplente). A Presidente da reunião perguntou se havia inscrição de nomes e chapas a
serem feitas, após o aceite das inscrições, ficaram inscritas as seguintes chapas: Chapa 1: Profs.
Vilma Lúcia Macagnan Carvalho (Titular) e Roberto Célio Valadão (Suplente); Chapa 2: Profs.:
Weber Soares (Titular) e André Augusto Rodrigues Salgado (Suplente); Chapa 3: Profs.: Ralfo
Edmundo da Silva Matos (Titular) e Cristina Helena Ribeiro Rocha Augustin (Suplente); Chapa 4:30
Profs.: Antônio Pereira Magalhães Júnior (Titular) e Carlos Fernando Ferreira Lobo (Suplente);
Chapa 5: Profs.: Bernardo Machado Gontijo (Titular) e Carlos Henrique Jardim (Suplente); Chapa 6:
Profs.: Adolf Heinrich Horn (Titular) e Philippe Maillard (Suplente); Chapa 7: Profs.: Klemens
Augustinus Laschetski (Titular) e Heloisa Soares de Moura Costa (Suplente). Após escrutínio único,
foram apurados os seguintes votos: Chapa 1: 10 (dez) votos, Chapa 2: 5 (cinco) votos, Chapa 3: 1135
(onze) votos, Chapa 4: 12 (doze) votos, Chapa 5: 13 (treze) votos, Chapa 6: 5 (cinco) votos, Chapa 7:
6 (seis) votos. Considerando o resultado a Profa. Vilma Lúcia Macagnan Carvalho declarou
eleitos como representantes docentes junto ao Colegiado do Programa de Pós-graduação em
Geografia do IGC/UFMG, Profs. Vilma Lúcia Macagnan Carvalho (Titular) e Roberto Célio
Valadão (Suplente), Ralfo Edmundo da Silva Matos (Titular) e Cristina Helena Ribeiro Rocha40
Augustin (Suplente), Profs.: Antônio Pereira Magalhães Júnior (Titular) e Carlos Fernando
Ferreira Lobo (Suplente), Profs.: Bernardo Machado Gontijo (Titular) e Carlos Henrique
Jardim (Suplente); com mandato de dois anos a contar de 15 de junho de 2015. Nada mais
havendo a tratar, a Profa. Vilma Lúcia Macagnan Carvalho agradeceu a presença de todos e encerrou
a reunião. Para constar, foi lavrada a presente Ata que, lida e aprovada, será assinada pelos membros45
do Colegiado. Belo Horizonte, 15 de junho de 2015. Míriam Martha Ferreira Cardoso, Secretária


